

电影《失孤》原型郭刚堂之子被拐案开庭,择期宣判

郭刚堂:希望镜头给到更多寻亲家庭

电影《失孤》主人公原型郭刚堂之子被拐案有新进展。日前,呼富吉、唐立霞拐卖儿童一案在山东省聊城市中级人民法院一审开庭,法院宣布将择期宣判。从1997年9月21日郭刚堂时年两岁半的儿子郭新振在家门口被拐至今,郭刚堂终于等到这一天。

如同电影《失孤》中刘德华扮演的“雷泽宽”一样,从1999年开始,郭刚堂便骑着摩托车奔赴各地寻子,十年间跑遍全国,报废了9辆摩托车。两年前的7月,在被拐24年后,郭刚堂的儿子被公安机关找回,拐卖他的一男一女两名犯罪嫌疑人也被抓获。

据央视新闻报道,在当天的庭审中,山东省聊城市人民检察院指控:1997年至1998年期间,被告人呼富吉、唐立霞以出卖为目的,拐卖郭刚堂的儿子郭新振等四名儿童;2001年,呼富吉又与他人以出卖为目的,拐卖一名儿童。应当以拐卖儿童罪追究呼富吉、唐立霞二人刑事责任,另一人另案处理。

找回孩子之后,郭刚堂曾经认为“苦行”到了终点,一颗心慢慢趋于平静。然而随着庭审到来,郭刚堂的情绪再次出现波动。庭审期间,郭刚堂称自己多次流泪。直至庭审结束后,走出法院被镜头簇拥着往前走的时候,依然自称“心情无法平复”。



接到开庭通知 心情无法平复

庭审进行5个多小时之后,郭刚堂和亲属、律师陆续走出山东省聊城市中级人民法院。面对一拥而上的记者,郭刚堂表示,一审并没有迎来结果,案件将择期宣判。

郭刚堂脸上难掩疲惫,直言自己“心情一直无法平复”。自接到法院开庭的通知以来,郭刚堂便寝食难安,面对家人,依然勉强撑起笑脸。但从抵达庭审现场的那一刻起,他就再没能控制住自己激动的心情。

案件审理期间,听公诉人员陈述案情时,看着辩护律师拿着自己提供的证据阐述时,还有自己对案件进行陈述时,郭刚

堂称,自己都有落泪。

郭刚堂表示,接到法院通知后,他找来认识多年的律师高伟晓,委托其提起刑事附带民事诉讼,希望依法追究涉案人员的刑事和民事责任。开庭前,高伟晓便收到郭刚堂整理的材料。高伟晓将这些作为证据,在庭审时一一陈述。

7日8点20分许,郭刚堂出现在法院门口,他和哥哥、嫂子一起参加庭审。从1997年9月21日孩子被拐开始,他们等这一天太久了。

庭审前一天,郭刚堂还在社交媒体上发布视频称,“拐卖是超越谋杀的罪恶,希望明天的审判能严惩人贩子。”

庭审中两名被告人相互推诿

庭审后,郭刚堂对媒体透露了部分庭审细节。本次庭审是他第一次见到两名犯罪嫌疑人。庭审中,他曾问过一句,“认识我吗?”唐立霞回答说“认识”,因为在新闻报道中看过他的寻亲故事,但不能确定,当年在聊城引诱拐走的就是他的孩子。这也让郭刚堂再次落泪,“他们既然知道我的存在,但这么多年,都没有想过给我打一个电话”。

庭审中,唐立霞承认当年是自己引诱郭新振,但糖果、小汽车玩具等作案工具是呼富吉放进她口袋里的,而郭新振后来被呼富吉卖出一事,自己也并不知晓。

呼富吉则表示,孩子是被唐立霞带至河南的,也是经他人之手卖出,自己并未

参与整个过程。

公安部2021年通报显示,呼富吉,河南林州人,58岁,有多次犯罪前科。多份判决书显示,呼富吉曾于1988年因盗窃罪获刑三年,于1996年因敲诈勒索获刑8个月,还曾涉嫌其他的儿童拐卖案。

据央视新闻报道,当侦办郭刚堂之子被拐案的警方锁定呼富吉时,他因涉嫌另一起拐卖儿童案件,被羁押在山西某看守所。实际上,在呼富吉第一次被山东聊城警方办案人员审讯时,他便否认参与拐卖郭新振的案件,还否认自己曾于1997年时到过山东。然而,聊城市公安局经济开发区分局刑侦大队大队长冯继达表示,警方在呼富吉老家

找到了相关线索。在其老家房屋内的影集里,发现一张背景显示为孔府孔庙的照片,并从皮包里搜出孔府孔庙的一些门票,时间也在1997年左右,确认其抵达过山东聊城。此外,侦查人员还搜出了一本出版于1997年的交通图册,其中山东地图这一页是撕开的,说明其对山东地图翻得比较多,侧面印证了呼富吉曾去过山东。

但在法庭上,呼富吉仍然否认作案。两个人的态度,让郭刚堂及亲属难以接受。郭刚堂表示,希望公诉机关能严惩被告人。至于案件后续的进展,相信公诉机关对于被告犯罪事实的陈述,也相信法院能给予公正的判决。

过往证据扎实 等待最终结果

案件涉及的两名被告人是呼富吉和唐立霞。据央视新闻报道,2021年,在公安部刑侦局直接指挥和河南、山西两地公安机关的大力配合下,山东公安机关成功破获聊城“1997.9.21”郭新振被拐案,将二人抓获。

2021年7月13日上午,公安部通报电影《失孤》原型拐卖案件的侦破情况称,1997年9月,这一对情侣一同到山东旅游,其间为图财预谋拐卖一男孩。9月21日,两人流窜至山东聊城,呼富吉在汽车站附近等候,唐立霞则外出寻找作案目标,将在家门口独自玩耍的郭新振抱走,随后与呼富吉

一起乘长途车返回河南,由呼富吉将郭新振贩卖。

据央视新闻报道,山东省聊城市人民检察院指控:1997年至1998年期间,被告人呼富吉、唐立霞以出卖为目的,拐卖郭刚堂的儿子郭新振等四名儿童;2001年,呼富吉又与他人以出卖为目的,拐卖一名儿童。

庭审当天,原告人及代理人、原告人亲属,被告人呼富吉、唐立霞及其辩护人到庭。

高伟晓表示,由于过往证据扎实,二人才会被移送公诉机关审查起诉。在他看来,目前案件进展是顺利的,但一切还需要等待法院的最终结果。

“请把镜头给更多寻亲家庭”

“谢谢大家关注我们这个群体,还是希望焦点更多给到这些还没找到孩子的家庭中。像豆豆、圆圆他们。多推送一次信息,就可能让孩子找到回家的路。”郭刚堂走出法院说,他知道寻亲不易,希望媒体能给予还未找到孩子的寻亲家庭更多关注。

在郭刚堂的身后,是齐刷刷的寻子白色T恤和寻亲牌子。

这些家长比郭刚堂更早抵达法院门口。7日7点左右,从全国各地赶来的寻子家长们,已经聚在了法院门口,他们站成一排,将写有寻子信息的牌子举过头顶,试图将这些信息传递给每一个镜头。“寻河南省浚县师珂”“寻儿姚一飞,北京通州被拐卖”“寻河北省大城县张开

元、张佳元”“寻河北王艳超,他的拇指有一截缺失”“寻儿胡锦涛,后背有小月牙形胎记”“寻儿翟建超,右额头有一3厘米左右伤疤”……整整5个多小时,他们一直没有离开。

还没找到孩子时,郭刚堂便开始一边寻亲,一边助人寻亲。2012年,郭刚堂创建天涯寻亲网,利用网络的力量,帮助像他一样失去孩子的家庭。2014年,在聊城民政局的支持下,郭刚堂建立了天涯寻亲协会,从最开始的单纯寻找失散家庭扩展到志愿者培训、救助留守儿童、对未成年人心理辅导。

寻子成功后,郭刚堂认为,自己的生活开始真正步入正轨。今年3月,他和妻子在老家山东聊城为郭新振操办了婚礼,而后二儿子也

求婚成功,即将举办婚礼,三儿子的学业也一切顺利。

6月29日,郭刚堂还在社交媒体上发文称,“来北京看老二,孩子们带我们吃西餐,手忙脚乱的真不习惯。”视频里,郭刚堂夫妇接过孩子切好的牛排,用刀叉笑着品尝。

尽管生活回归平静,郭刚堂助人寻亲的脚步也从未停下。如果有人求助,他仍会帮忙录制寻亲信息,在网络上进行传播。今年3月,郭新振婚礼在短视频平台直播收入的三万元,被郭刚堂捐给其他的寻子家庭。6月,他还护送一位走失的孩子回到了家乡重庆巫山。

找回孩子之后,外界仍未放下对郭刚堂的关注。而他总是说,“把镜头更多地给其他寻亲家庭吧。”(新京报)